

體育頻道

主場出擊



逢星期四出版 2019年10月10日



“澳門盃”開戰在即

澳籃全力應戰

近年不斷為本地籃壇寫下熱血篇章的澳門籃球代表隊，本週六、日（12、13日）將迎來全新挑戰，在由澳門籃球總會主辦，體育局贊助的首屆“澳門盃”男籃邀請賽2019主場迎戰青島西海岸、東莞大朗、佛山順德三隊。為應戰這個全新品牌賽事，澳門籃球代表隊再次徵召去年在亞洲盃發揮出色的球員，以羅協銘、林靈朗作為領軍人物，結合澳門大專隊伍成員作班底，力爭在塔石體育館主場締造佳績！

熱血教頭再領軍

由主教練王景龍，及兩名助理教練梁偉業、趙俊龍組成的教練團隊將繼去年亞洲盃、年初粵澳盃後，再次攜手合作，領軍出戰首屆“澳門盃”籃球邀請賽。在三人明確的分工定位下繼續為新世代籃球代表隊帶來新的火花。儘管首屆“澳門盃”的備戰時間較為倉促，王景龍相信以亞洲盃班底結合澳門大專隊陣容能讓隊伍盡快磨合，戰術部署會再次把重點放在反擊快攻及外線投籃兩方面，在單淘汰賽制下，首場對陣佛山順德的賽事最為關鍵。

陣容全面年輕化

九月得知“澳門盃”籃球邀請賽落實後，王景龍立即徵召球員集中訓練，陣容再度由羅協銘、林靈朗兩員領軍，配合大賽經驗豐富的林偉豪、高頌祺、蘇華澤，大專賽表現出色的吳榮鵬、林志鋒、許方欽、吳啟峰，以及在東南亞職業籃球聯賽（ABL）隊伍澳門戰狼中受訓的鄧萬耀、徐子峰、陳偉誠，以這支新世代陣容參戰首屆“澳門盃”賽事。



王景龍（右）喜見澳門隊能參加更多賽事

“澳門盃”是好開始

去年組成的三人教練團隊再度採取王景龍擔綱主要戰術佈局，梁偉業處理團隊工作，趙俊龍負責熱身及體格訓練的分工。王景龍認為“澳門盃”的誕生，有助推動這支年輕代表隊的提升：“在澳門，讓籃球員保持團火並不容易，特別這批球員雖處當打之齡，但很多都已投身工作，像林靈朗目前也因工作關係，未完全確定能出席賽事，要讓這班球員保持訓練動力，就是要有更多賽事。這次澳門盃絕對是一個好開始，包括佛山及東莞隊都是業餘界別的傳統勁旅，與他們交手對澳門隊的提升大有幫助。”

嚴陣迎戰佛山隊

儘管這段時間碰巧遇著聯賽及大專賽事開鑼，分散了球員的集中力，但相對也有助球員保持良好比賽狀態。在單淘汰賽制下，澳門隊首場對陣佛山順德的賽事就是一場決賽門票爭奪戰，王景龍



由王景龍（中）、梁偉業（右）及趙俊龍組成的教練團將再次帶領澳門隊出戰。

也特別針對代表隊陣容特性作出部署：“這個陣容會集中打小球及快攻戰術，對方的球員較我們高大，所以防守上會多作半場緊迫，以減輕內線的壓力，進攻方面多把握快攻及外線投射機會，希望盡快進入狀態。”

瞄準年底埠際賽

以往，澳門籃球隊年度賽事目標主要放在港澳埠際賽及粵澳盃上，隨著“澳門盃”的出現，代表隊不但有更多比賽機會，更能在年底埠際賽前提早檢測訓

練成果及狀態。王景龍表示今年重點目標仍會放在十二月主場上演的港澳埠際賽，目標是打造歷史首勝：“澳門盃過後，緊接而來會有港澳埠際賽及粵澳盃賽事，上屆我們以練兵性質派員參賽，今次會重兵部署，我們也陸續讓更多有潛質的年青球員與代表隊跟操，為球隊增添新血，今次澳門盃雖未能從ABL黑熊隊徵召球員，但我們期望在十二月埠際賽能派出最強陣容上陣，希望能爭取首勝，創造歷史。”

青島西海岸隊

青島西海岸隊是三年前成立的一支業餘籃球隊伍，隊中成員來自企業單位、自營業主及大學研究生，球隊陣容完整，並擁有身高高達兩米〇三的劉毅，成立以來曾奪山東省賀龍盃業餘聯賽第三名、體彩亞運軍以及百縣三人籃球賽冠軍等。

佛山順德隊

順德隊是中正輝煌運動俱樂部屬下一支業餘籃球隊，自二〇一二年建隊以來積極發掘及培育本土球員，被當地居民稱為“草根球隊”。順德隊過去兩年打造了隊史最輝煌戰績，連續兩年奪得廣東省男子籃球聯賽殿軍，也是省聯賽中唯一擁有兩位“千分先生”的球隊，包括岑家冠及丘紹華，球隊老大哥周鋒聯續兩屆聯三分王。

東莞大朗隊

東莞市大朗男籃由大朗戶籍球員組成，多名隊員是東莞市隊及廣東省隊主力成員，曾九度取得東莞市籃球聯賽冠軍。這次參戰“澳門盃”的球員包括老隊員葉鎮輝、劉禹成、新晉廣東省聯賽籃球之星李志華、國奧隊員黎璋霖、CUBA助攻王張展瑜及明星後衛黎伊揚等。



羅協銘將把豐富的比賽經驗帶給後輩

蘇華澤冀在主場球迷前展現拼搏精神

羅協銘：冀為籃壇帶來衝擊



近年在本地及海外賽事表現出強大進攻力的羅協銘，是新一代澳門籃球隊領軍人物，憑藉穩定表現及豐富的比賽經驗，羅協銘期望帶領一眾鬥心十足的年青球員突破界限，在實力強大的對手面前發揮自己的可能性，同時期盼首屆“澳門盃”賽事能為本地籃壇帶來衝擊，吸引更多球迷進場，支持澳門籃球。

“高手”狀態十足

得悉“澳門盃”賽期後，羅協銘很快意識到“身體對抗”將成為連續兩日比賽的關鍵，為此，他在訓練上針對力量再作加強：“一個多月前選定陣容後，教練很快安排了澳門隊訓練課。我也針對力量進行加操，畢竟澳門球員較少機會連續兩日打高強度賽事，所以重點是加強身體對抗。”本地聯賽剛剛開鑼，效力福建的羅協銘很快進入比賽狀態，繳出21分11籃板6助攻6抄截全面數據，足見狀態十足，為即將參戰“澳門盃”打下強心針。

領軍勇敢挑戰

隨著陣容趨向年輕化，羅協銘亦成為了這支新世代球隊的“老大哥”，他表明會承擔起領軍責任，

蘇華澤：用行動證明澳門實力

剛投身工作的蘇華澤在大學四年間走過一趟奇妙的籃球之旅，先後出戰過中國大學生籃球聯賽（CUBA）、亞洲三人籃球錦標賽、亞洲盃以及上月剛結束的海峡两岸暨港澳大學生籃球賽等，數年間歷大幅增長，也堅定了他心中一股莫大信念：“澳門球員與外面差距不是想像中那麼大，反而是看球員願不願意付出，為籃球項目奮鬥，未來會繼續希望用行動證明澳門球員在對外賽事同樣有力競爭！”

籃球壇的幸運兒

由於大學時期那份瘋狂的籃球經歷，蘇華澤在體格及實力上均有莫大提升，也曾與隊友一同締造過CUBA西南賽區亞軍、亞大三人籃球賽亞軍等神話，他亦逐漸成為了代表隊陣容的常客，去年一同經歷過那趟熱血無比的亞洲盃之旅。幾年間



蘇華澤在大學四年間有大量對外比賽機會

重點是做好自己

豐富的海外比賽經驗，讓蘇華澤能作出更好的思想準備，充份發揮出澳門籃球隊的特有優勢：“球員表現不理想，很多時只是因為信心下跌影響了發揮，其實不需抱持對方比我強的想法，反而要用平等的心去面對。出外比賽讓我留意到澳門也有不少優勝之處，以CUBA為例，雖然內地球員身型條件較我們好，但我們防守腳步、意識及技術卻比他們細膩。”對於即將上演的“澳門盃”賽事，蘇華澤同樣會以十足信心去面對：“重點是做好本份，假使進攻不及對方，就用拼勁去防守，搶好每個籃板，打好反擊，盡力去爭取。”

主場展現拼搏精神

投身工作後，蘇華澤坦言訓練時間遠較大學階段少，只能盡量抽空去跑步操練體能，他認為主場舉辦的“澳門盃”正好為每位堅持訓練的球員注入動力：“以往代表隊比賽機會太少，現在籃總每年多辦了賽事，讓球員能保持那團火繼續打比賽，希望今次能凝聚到主場氣氛，我們也會在澳門球迷面前充份表現出代表隊的拼搏精神！”



林靈朗因工作關係未確定能否參戰

澳門隊陣容趨向年輕化

澳門盃男籃邀請賽 2019



澳門隊名單

領隊：梁竟成

教練：王景龍

助理教練：梁偉業

助理教練：趙俊龍

球員：吳榮鵬 徐子峰 鄧萬耀 羅協銘 林偉豪 林霆朗
蘇華澤 吳啟峰 許方歆 陳偉誠 高頌祺 林志鋒